

Siria y el Líbano, invadidos por las tropas INGLESAS y "francesas libres"

SE LIBRAN VIOLENTOS COMBATES EN LAS ZONAS DEL RIO JORDAN Y LAGO TIBERIADES

Bombardeos de DAMASCO, ALEPO Y BEYRUT

Noticias de El Cairo dicen que las fuerzas francesas «libres» y las tropas imperiales británicas bajo el mando del teniente general Wilson, iniciaron esta madrugada operaciones para ocupar Siria y el Líbano con el fin de—según dice el comunicado oficial—eliminar la influencia de Alemania en ciertas regiones donde el enemigo trataba de asegurarse una posición dominante por una infiltración continúa. La creación de bases alemanas en este territorio—agrega el parte oficial de El Cairo—podría poner en peligro la seguridad de los aliados en el oriente medio y conducir a una ocupación de los países árabes por las potencias del Eje.

Esta mañana continuaron las operaciones en Siria con arreglo a los planes previstos.

Según el comunicado oficial del alto mando de las fuerzas francesas en Siria y el Líbano, las tropas francesas iniciaron a las 3:45 de la madrugada el ataque contra las fronteras meridionales de Siria y el Líbano, entrando en contacto con las vanguardias francesas, las cuales, siguiendo las órdenes recibidas, replicaron a la agresión. El aeródromo de Mezze, cerca de Damasco, fué bombardeado por la aviación inglesa, pero no se registraron víctimas ni daños importantes. La agresión británica tuvo como punto de partida los territorios de Palestina y Transjordania, atacando en dirección de Merj Ayum. Además se señala actividad de los disidentes franceses cerca de Mafra. El frente de ataque se extiende desde Merj Ayum, en el Líbano, hasta la parte meridional de Jebel Druso. Los ingleses actúan en columna sahaladas. Los primeros combates se produjeron en la zona del río Jordán cerca de la frontera, terreno muy montañoso y por consiguiente difícil para el avance. Se ha observado que los ingleses colocaron fuerzas en la región de Deraab para atacar en dirección de Damasco, hacia donde tratan de avanzar fuerzas motorizadas y carros ingleses apoyados por artillería. Las tropas francesas que no han sido sorprendidas por el ataque, cumplen con su deber valerosamente, continuando los combates. Un acorazado, dos cruceros y cinco destructores británicos desembarcaron esta mañana sobre la costa libanesa un contingente de fuerzas armado con ametralladoras. Inmediatamente fué hecho prisionero. La aviación británica bombardeó sin éxito los aeródromos de Damasco y Alepo y ametralló el de Rayak.

Las fuerzas francesas se defienden brillantemente en toda la línea. Tres aviones ingleses fueron derribados, y destruidos cierto número de vehículos blindados. Beirut fué bombardeado hoy dos veces; la primera sin resultado y la segunda produjo un incendio poco importante, en dos depósitos petrolíferos.

Según ha manifestado a los periodistas el vicepresidente del Consejo de ministros francés Benoit Mechin, se libran violentos combates en las orillas del lago Tiberiades. Los ingleses consiguieron ocupar la aldea fronteriza de Derat. Han sido

detenidos sus tropas cerca de Kunaitra. Seis carros blindados y tres aviones británicos fueron destruidos, haciéndose algunos prisioneros. Ante Beirut se estableció la escuadra inglesa, pero hasta ahora no ha sido bombardeada la ciudad. Benoit agregó que el general Catroux, que manda los llamados «franceses libres», ha dirigido una proclama que constituye un traición para con Francia. El cronista militar de Reuter, general Goug, dice que el avance inglés en Siria se hace a lo largo de la línea férrea que conduce a Damasco, habiéndose profundizado ya treinta kilómetros. Otras informaciones sugieren que se ha efectuado un ataque de flanco desde Transjordania o el Irak contra Homs, amenazando con cortar las comunicaciones entre Beirut y Trípoli y el resto de Siria. Otras columnas avanzan a lo largo de la ruta costera de Acre hacia Beirut.

Un comunicado extraordinario de la aviación británica en el Oriente Medio da cuenta de que las escuadrillas inglesas apoyan la acción de las tropas que han penetrado en Siria. Los «cazas» no han encontrado hasta ahora ninguna resistencia.

Informan de Vichy que el general Dentz, alto comisario de Francia en Levante, ha asumido la dirección de las operaciones defensivas. Se libran fuertes combates al Sur de Suzelda, a unos 35 kilómetros de la frontera entre Siria y Palestina, y a 80 al Sureste de Damasco, la capital.

La «radio» de Anora anuncia que la aviación inglesa bombardeó las instalaciones petrolíferas de Beirut, en el Líbano.

Noticias de Londres afirman que las tropas que intervienen en Siria están integradas por unidades británicas, australianas, indias y «francesas libres», apoyadas por escuadrillas de la R. A. F. Los aviones aliados arrojaron proclamas sobre territorio sirio invitando al ejército francés y a las autoridades a colaborar con las fuerzas británicas y los «franceses libres», «con objeto de arrojarse de Siria a los alemanes». Comunican de El Cairo que en la región Noroeste de Turquía, sobre Hatal, fueron vistos a gran altura aviones alemanes que llevaban rumbo hacia Alepo y se hallaban fuera del alcance de las baterías antiaéreas.—(Efe.)

Un submarino alemán ha hundido 42.641 toneladas

ONCE BARCOS INGLESES DESTROYIDOS Y DOS AVERIADOS EN ESCOCIA Y EL ATLANTICO

El parte oficial alemán dice que un submarino mandado por el capitán de navío Hesselear hundió 21.250 toneladas. Este resultado eleva a 42.641 toneladas el desplazamiento total de los siete barcos que lleva hundidos el submarino. La aviación alemana hundió tres buques mercantes armados en la costa occidental de Escocia, que desplazaban en junio 21.000 toneladas. Otros dos grandes navios fueron averiados en las aguas escocesas y en el Atlántico. Un avión de bombardeo destruyó con sus bombas a un patrullero enemigo en la costa Este de Inglaterra.

El comunicado del ministerio del Aire inglés informa haber sido incendiados dos barcos de abastecimiento enemigos frente a la costa holandesa. En lucha con los «cazas» alemanes perdieron tres bombarderos y un «caza». Fueron atacados con éxito Brest y Bergen.

El Almirantazgo británico anuncia que el contratorpedero polaco «Piorun» desempeñó un papel eficaz en las operaciones contra el acorazado «Bismark». Dicha unidad fué la primera que divisó al buque germánico y le atacó. Aunque sufrió un nutrido fuego del «Bismark» no tuvo bajas ni averías a bordo.—(Efe.)

Disposiciones oficiales

MADRID, 8.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

JUSTICIA.—Decretos por los que nombran varios fiscales territoriales, entre ellos a los siguientes señores: don León Muñoz Cobo y Esteban, fiscal provincial de ascenso en la Audiencia de Sevilla; don Diego Egea Molina, fiscal provincial de ascenso en la Audiencia de Granada.

Idem nombrando en ascenso de escala a los fiscales provinciales de entrada don Leopoldo Huidebro Pardo, don Feliciano Liberón Rebol, don Alfonso del Ara y Gil, don Joaquín Díaz Merry Cijuela, don José Sanz Tablae, don Ramón Robles Sanz y don Luis Gredilla Urgiera.

Siguen los desórdenes en el Irak

PROCLAMA DEL EX PRESIDENTE KAILANI

DAMASCO, 8.—Continúan los desórdenes en Bagdad, a pesar de la declaración del estado de guerra. Grupos árabes recorren la ciudad en actitud hostil. El Gobierno anglofrancés de Abdullillah tropieza con dificultades.—(Efe.)

DAMASCO, 8.—El ex presidente irakés Kailani ha dirigido una proclama a su pueblo en la que dice que los actuales gobernantes del mismo no deben ser respetados por estar vendidos a Inglaterra.—(Efe.)

Muere en accidente de aviación un jefe militar yanqui

GUAYAQUIL, 8.—En accidente de aviación ha muerto el jefe de la misión aérea de los Estados Unidos en El Ecuador, general Burgess.—(Efe.)

El mariscal Petain alienta a los franceses leales para la DEFENSA DE SIRIA

Empeora la situación política en Egipto

LISBOA, 8.—Comunican de El Cairo que empeora la situación política en Egipto. El partido «wafdista» se ha negado definitivamente a toda colaboración.—(Efe.)

NO ES CIERTO QUE REYNAUD ESTE EN LIBERTAD

VICHY, 8.—Se desmiente que Paul Reynaud haya sido puesto en libertad.—(Efe.)

BARDOSSY REGRESA DE SU VIAJE A ROMA

BUDAPEST, 8.—Ha regresado Bardossy, presidente del Consejo, de su viaje a Roma. Antes de abandonar Italia dirigió un telegrama al «duce» expresándole su gratitud por la acogida que se le dispensó.—(Efe.)

VICHY, 8.—Laval se encuentra a veinte kilómetros al Sur de Vichy en Chateldon. Se afirma que no celebrará entrevistas políticas y que su viaje sólo tiene motivos particulares.—(Efe.)

Gran ataque AEREO contra ALEJANDRIA

Los explosivos causaron daños considerables y víctimas

El GOBIERNO EGIPCIO protesta por este bombardeo

El parte italiano comunica haber bombardeado la aviación las bases aéreas de Malta. En Africa del Norte fueron atacadas las baterías e instalaciones militares de Tobruk, causando incendios y destrucciones. Los aviones enemigos realizaron incursiones sobre Benghazi y Derna. En Africa oriental sigue la lucha en Galla y Sidamo. En la zona de Gondar la guarnición italiana hizo audaces salidas, causando grandes pérdidas al adversario.

Los comunicados británicos fechados en El Cairo dan cuenta de actividad artillera y de patrullas en Tobruk y Sollum, en Libia. En Abisinia continúa el avance hacia los objetivos previstos. En un paso septentrional del río Omo el enemigo sufrió más de cien muertos y dejó más de mil prisioneros. Se capturaron veinte cañones, 200 autocamiones, muchas ametralladoras y otro material. El ataque contra Benghazi originó varios incendios en el muelle principal. Las llamas podían verse a más de 80 kilómetros. También se produjeron grandes incendios en el aeródromo y cam-

pos de aterrizaje próximos a Derna. Además se destruyeron algunos aviones estacionados en tierra. En Abisinia en la región de Gimma, fueron bombardeadas y ametralladas las columnas enemigas en retirada. Se derribó un avión enemigo en Egipto, sobre Alejandria.

Un comunicado del Ministerio egipcio da cuenta del ataque aéreo efectuado durante la noche última sobre Alejandria. Las bombas causaron daños considerables. Se ignora el número de víctimas. Fué derribado uno de los aviones atacantes. El Gobierno egipcio ha protestado energicamente ante Alemania e Italia por el bombardeo de Alejandria. Añade que las indemnizaciones a las víctimas serán pagadas con los haberes italianos y alemanes que actualmente existen en Egipto.

Un buque petrolero italiano fué torpedeado en el Estrecho de los Dardanelos. Han sido internados los tripulantes de un aparato de bombardeo alemán que efectuaron un aterrizaje forzoso cerca de Estambul.—(Efe.)

«ES FALSO QUE HUBIERA ALEMANES EN LOS TERRITORIOS DE LEVANTE»

Indignación general en Francia por la agresión inglesa

Comunican de Vichy que el mariscal Petain ha enviado al general Deutz, Alto Comisario de Francia en Levante, un mensaje alentando a aquellas tropas para la defensa contra la agresión incalificable de que han sido objeto. Al dolor que produce este hecho—dice—nuestra nación puede oponer con orgullo y plena conciencia la verdad de que no ha sido ella la que ha alzado las armas contra su antigua aliada, como tampoco la empleó primero en Mazaquivir o en Stax. Es falso que tropas alemanas hubieran desembarcado en nuestros puertos de Levante y que Francia estuviera a punto de entregar a Alemania esos territorios. En Siria y en el Líbano no hay un solo soldado alemán. Combates por una causa noble y justa; por la inviolabilidad de los territorios que la historia confió a la Patria Sabredefendidos. Estoy seguro; y mis votos con los de Francia entera, os acompañan en este trance.

El Gobierno francés ha publicado un comunicado ratificando que ningún destacamento de tropas alema-

nas se encuentra en Siria. Así Inglaterra se hace culpable de un nuevo acto injustificado de agresión contra el imperio francés. Defendámonos este imperio hasta el límite extremo de nuestras fuerzas.

La agresión contra Siria ha provocado una indignación general en los círculos políticos y oficiales de Francia. Se declara que este ataque injustificado constituye una continuación del plan trazado por los elementos disidentes para explotar la trágica situación de Francia y apoderarse de todo el imperio francés. Inglaterra sólo quiere compensar a costa de Francia las derrotas y las pérdidas que ha sufrido en el Mediterráneo oriental y el cercano Oriente. Es declaración de Carroux y del embajador británico en El Cairo, sólo demuestran el deseo de Inglaterra de defender para sí el petróleo del Irak. Los franceses esperan con serenidad y dignidad operantes, el desarrollo y el desenlace de la situación que acaba de crearse en Siria.

Nordeste de Damasco que el Gobierno libanés califica de «indignos» la campaña de Prensa y radio emprendida contra Siria y el Líbano y rechaza la afirmación de que la opinión pública libanesa, vería con simpatía una intervención eventual de alguna potencia extranjera. El Líbano está decidido a seguir su suerte y confía en que Francia mantendrá la paz y la seguridad del país. En consecuencia rechaza toda política susceptible de arrastrar al Líbano a un conflicto, transformándolo en campo de batallas.

El teniente general Wilson que manda las tropas que han atacado Siria, era jefe directo de las fuerzas en Libia cuando avanzaron hasta Benhazi. Más tarde mandó las tropas inglesas en Grecia y recientemente se le destinó a la jefatura de las fuerzas imperiales en Palestina y Transjordania. El general Carroux jefe de las fuerzas «francesas libres» era gobernador general de la Indochina cuando sobrevino el armisticio. Ha pasado gran parte de su vida en Marruecos y en las colonias francesas. En noviembre último fué nombrado Alto Comisario de la «Francia Libre» en el Oriente Medio. Una declaración firmada por su «Cuartel» general afirma que é fin que persiguen sus tropas, es el de combatir al enemigo, ya sea alemán o italiano, allí donde se encuentre, salvaguardar el patrimonio de Francia y ayudar a Inglaterra. Añade que el Gobierno de Vichy será responsable de todo lo que pueda ocurrir en Siria.

Los informes de El Cairo dan cuenta de que las operaciones contra Siria, tienen un carácter más bien político que militar. Circulan insistentes rumores de una próxima llegada de «alemanes a Alepo y de un desembarco de tropas transportadas en aviones.

Comunican de Londres que el Foreign Office ha publicado una declaración sobre la entrada en Siria y el Líbano de las fuerzas imperiales británicas. E general Carroux en nombre del general De Gaulle ha lanzado una proclama a la población garantizando la libertad y la independencia de Siria y el Líbano. En la declaración inglesa se añade que la promesa de Carroux, está totalmente apoyada por el Gobierno del Reino Unido. El bloqueo será benévolo, ambas poblaciones apoyan a los aliados. Se culpa al Gobierno de Vichy de haber puesto a disposición de Alemania e Italia bases aéreas en Siria y el Líbano, y haber suministrado material de guerra a los rebeldes del Irak, habiendo comenzado la infiltración alemana en Siria, no pudiendo consentirse que a este país y al Líbano se le colocase bajo el dominio alemán.—Efe.

ESTRELLITA CASTRO dejará un gratisimo recuerdo entre los concurrentes al festival de los periodistas

AUMENTA por momentos la expectación por el festival que la Asociación de la Prensa celebrará la noche del miércoles, 11, primera jornada de Corpus. La famosa estrella de la pantalla española, ESTRELLITA CASTRO, ejecutará esa noche lo más selecto de sus canciones y danzas. El espectáculo comenzará a las once en punto de la noche con la gran verbena en que alternarán ininterrompidamente las excelentes orquestas «Nikols» y Royal Melody». Entre doce y media y una se interrumpirá la verbena para que actúe ESTRELLITA CASTRO con su donaire y simpatía singular. Quiere la gentil artista andaluza dejar en Granada un recuerdo más grato aún que el de aquellas películas que tan merecida fama le han granjeado. Después que la concurrencia haya saboreado el arte saleroso de ESTRELLITA CASTRO, proseguirá la verbena hasta avanzada la noche. Hay nombrada una comisión de socios de la Asociación de la Prensa para que cuide de todos los detalles de la fiesta y corrija inmediatamente cualquier deficiencia que se advierta o se le comunicase. Se controlará escrupulosamente la entrada reservándose el derecho de admisión, porque se quiere que la concurrencia sea de lo más selecto de Granada, como corresponde al renombre de la entidad periodística y al buen deseo que a todos anima para que esta fiesta sea heraldo brillante de las demás que han de celebrarse en el hermoso palacio de Santo Domingo. No por ser magnífica la velada se han puesto precios en consonancia con su excelencia. La entrada de señora o de señorita sólo cuesta 650 pesetas; y la de caballero 26 pesetas, incluidos todos los impuestos. Se ruega que el elemento femenino vaya ataviado con traje andaluz o de noche. La gran demanda de localidades demuestra el gran acierto de la entidad organizadora de este festival y la entusiasta acogida que su iniciativa de Corpus ha merecido de todos los granadinos. Tenemos la seguridad de que la fiesta no defraudará tan justificadas esperanzas. ESTRELLITA CASTRO tendrá una de sus actuaciones más lucidas y sorprendentes. Quienes deseen admirarla personalmente deben apresurarse a proveerse de localidades en el LOCAL SOCIAL DE LOS PERIODISTAS, TODOS LOS DIAS, de cuatro a ocho. SERA UN RATO INVOLVIDABLE el que pasarán esa noche en STO. DOMINGO.



ESTRELLITA CASTRO Y LA ASOCIACION DE LA PRENSA

La gentil artista Estrellita Castro llegará a Granada en las últimas horas de la tarde de mañana martes, dirigiéndose acto seguido al local de la Asociación de la Prensa. Para esperar en el mismo, se ruega a los señores socios de nuestra entidad concurrir al expresado local, a las ocho de la noche del expresado día 10.

Pro Seminario, celebró ayer un brillante acto Acción Católica

En el salón de actos de los Luises se celebró ayer un brillante acto pro Seminario, organizado por Acción Católica, con la colaboración de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas.

Comenzó a las once de la mañana y fué presidido por nuestro amadísimo prelado. Junto a él tomaron asiento el comandante señor Martínez de Victoria, que representaba al Excmo. señor gobernador militar; camarada Roca, en representación del jefe provincial del Movimiento; rector de la Universidad señor Marín Otero, rector de la residencia de Carruja R. P. Aldama, provincial de Andalucía, don Juan Cuenca y otras personalidades.

El primer orador fué don José Cortés, quien manifestó que la Iglesia en España tiene en estos momentos que cumplir una misión especial y para ello necesita sacerdotes. Ahora más que nunca puede entenderse esa misión, porque España ha salido de la guerra victoriosa que terminó hace dos años afianzada su unidad política, la fe los españoles que tienen el orgullo de ser católicos y con la enorme ventaja de poder decirlo, así como el apoyo oficial.

Terminó diciendo que darle a España sacerdotes es asegurarle la base de su prosperidad, pues ella está en el catolicismo.

Seguidamente usó de la palabra don Julio Moreno Dávila, quien dijo que acaso pudiera considerarse un bien que el local no estuviera rebosante de público. Ver una grandiosa manifestación pro sacerdotes pudiera considerarse satisficcho a los propagandistas. Lo contrario demuestra una vez más la profunda necesidad de la Iglesia católica y la de que a continuación de éste se celebre en Granada un acto de extraordinaria resonancia.

Es necesario resolver la actual crisis de vocación y crisis de amigos del Seminario que existe, y hacer ver el actual estado de cosas, puesto que católicos no faltan.

Pero son legiones los católicos que creen que los sacerdotes crecen por generación espontánea; tienen tal absoluta seguridad en la Iglesia católica, que se figuran la existencia de sus ministros con la misma naturalidad que sale el sol todos los días. Este sentimiento nace de aquellas épocas de abundancia de todo en la Iglesia, y que jamás pudo considerarse esta preocupación. Pero la Iglesia en España lleva ya un siglo de persecución, de angustias, de temor por sus templos y, sin embargo, aún no se ha pensado en que la falta de vocación pronto habría de constituir un problema. Ese, pues, es el error que hay que combatir con una propaganda activa y vigorosa.

Hay que proceder no sólo destacando oradores sino con cuantos medios de propaganda tengamos a nuestro alcance.

Por ello quisiera que este acto fuera de carácter preparatorio de otro más importante y decisivo, dentro de los plazos que la Jerarquía nos designe.

Se refiere a la necesidad de atraerse a tantas almas que después del fracaso rojo, sin una chispa de esperanza en la vuelta de sus errores, sin un aliento que viven en la indigencia, debemos llevarles esa luz que ansian y si no lo hacemos cometeremos un pecado colectivo. Hay que reactivar nuestro pueblo y, sobre todo, hay que procurar legiones de sacerdotes que lo cristianicen.

Cerró el acto de propaganda el R. P. Alonso Bárcena, S. J., quien expuso eloquentemente la necesidad de atemperar nuestros Seminarios a los momentos actuales, al siglo en que vivimos.

Terminó detallando las necesidades del Seminario moderno y señalando la necesidad de levantar el edificio espiritual que sirva de base para la formación de los nuevos sacerdotes.

Triunfalmente recorrió ayer las calles granadinas la procesión de la Virgen del Perpetuo Socorro

Fué una gran manifestación de la religiosidad de nuestro pueblo

Brillantisimo, como en años anteriores, resultó ayer la procesión de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, que salió a las seis de la tarde del Santuario de su nombre, terminada la solemne novena que en el mismo se ha venido dedicando a la Virgen de dicha advocación consoladora.

Puede decirse que Granada entera dió con su asistencia al expresado acto nueva prueba de su acendrada religiosidad. Infinidad de coejos, preciosísimas nifas vestidas de arcángeles, de primera Comunión, de hábitos religiosos, etc., coros múltiples de señoritas cantando himnos y jaculatorias a la Virgen; multitud de fieles con velas y cirios; diversos estandartes y banderolas del Perpetuo Socorro; cofrades con hachetas; las bandas de música del Ave María, la municipal y la del Frente de Juventudes, con sus secciones de cornetas y tambores; la imagen de S. Alfonso María de Ligorio y el precioso cuadro de la Virgen del Perpetuo Socorro, en tronos lujosísimos, adornados con profusión de flores y luces; comisiones y representaciones nutridas; tanto del elemento eclesiástico y órdenes religiosas, como del elemento civil; revestido de capa el canónigo penitenciario y secretario de Cámaras del Arzobispado, don Lucio P. Abril; y en la presidencia de autoridades, el gobernador militar, señor Lafuente Baleztena; el alcalde señor Acosta Ingol; el jefe provincial de Falange, don Migue! Hernáiz; el secretario del Gobierno civil, don Vicente Hita; el presidente de la Audiencia y el presidente de la Diputación, don Manuel Sola Rodríguez Bolívar.

Escotaban el trono de la Virgen, fuerzas de la Guardia civil.

Un gran gentío presenció el paso de la brillantísima procesión, y al paso del trono de la Virgen, se arrojaron multitud de flores desde los balcones de las calles del tránsito.

La tercera ACTUACION DE RAFAEL MARTIN VAZQUEZ, PAQUITO CAMBIL y GALLITO CHICO

Fué descajonada la corrida del día del Corpus

En la Nueva Plaza, ha sido este séptimo festejo de la temporada, organizando la empresa, un programa de atractivos, en el que a más de la tercera actuación del río novilleril que más ha gustado, figuraba el descajonamiento de la corrida de Pablo Romero que ha de jugarse en el citado ruedo el próximo día del Corpus.

Buena entrada—que lo es una media en aquel anchuroso recinto—, paseo de las cuadrillas montera en mano y sin música, en recuerdo y homenaje al compañero desaparecido; ganado pequeño y bravo, y por ello muy apropiado para el mayor lucimiento de los tres jóvenes actuantes; sol espléndido en tarde primavera!... Todo eso hubo en la del domingo de la Santísima Trinidad, fecha en que muy de antiguo se daba la primera corrida formal en nuestro circo.

Los erales de Esteban González—cruza de Santa Coloma, pequeñete—se prestaron al lucimiento de los buenos toreros. Y con ese material volvió a lucirse Martín Vázquez, hizo cosas Guallito y volvió a demostrar que es un excelentísimo estoqueador nuestro paisano Paquito González Cambil.

Resumamos la fiesta. Primer era! Pequeñín y guacho. Con esa cuerna insignificante para hacer puchazo obtuvo su oreja Rafael Martín Vázquez, que vestía precioso «ero rosa y oro. Muy paraditas las verónicas; ciñéndose con los arpones una barbaridad en dos pares al cambio, y no al quiebro como se empeñan en decir algunos aficionados, porque campear en decir quiebrar. Quebrar se hace con el cuerpo, bien o no dice su nombre lo que es. En un de esos cambios sufrió un revolcón, de tan feo. Faena de muleta de mérito y lucimiento. Ayudados por alto, dos naturales embarcando con el estoque, un emocionante de pecho, a los metidos dentro del bicho, suaves pases de tirón llevándolo al centro y allí otros tres naturales y el de pecho, todo de mérito, y media en su sitio que tiró enseguida. Ovación, oreja, rabo y vuelta. Volvió a hacerse, pues, el menor de los Vázquez de este público. Fué de justicia.

Segundo era! El bicho se acuesta a la salida de los lances de Cambil. Este, de celeste y oro, muleta por ayudados altos y bajos; dos naturales bien, uno de rodillazo y otros muy a la ligera y entrando muy bien una casi entera, alta. Palmas.

Tercer era! Igualito de tipo en la insignificancia. Bravo y apropiado también. Y bandido de manos, igualmente. Nada elogiable en los dos primeros toros. Y en el último, Gallito—de celeste y oro—muleta movido y por bajo, y luego dos ayudados altos. Cuatro pinchazos «eves, un poco más de pupa el último, y un descabello a la segunda.

LA GRANDIOSA CORRIDA DEL DIA DEL CORPUS

Gallito, uno de los espadas, obtuvo ayer, en Madrid, un triunfo clamoroso

Como se sabe, el jueves próximo, festividad de Corpus, actuarán en la Nueva Plaza de Toros MARCIAL LALANDA, MANOLETE y Rafael Ortega GALLITO, con toros de PABLO ROMERO.

En la corrida celebrada ayer en Madrid tomó parte GALLITO que obtuvo uno de los triunfos más grandes que se conocen en aquella plaza. Especialmente en el quinto toro, el sobrino de los chitos, que aquí veremos el jueves, hizo una faena enorme, con pases de todas marcas, tocando la música en su honor no cesando el público de aclamarle. Copró un gran grandiosa faena con un volapié que tiró el oro sin puntilla. Cortó las orejas del bicho, dió dos vueltas al ruedo, tuvo que salir a los medios, y, en fin, que con esta maravillosa actuación se consagró GALLITO como primerísima figura indiscutible del toreo.

De los toros de PABLO ROMERO que se lidiarán el jueves, el público que vió ayer su descajonamiento en la Nueva Plaza de Toros, quedó gratamente sorprendido ante la hermosa estampa de los seis cornúperos. Es una corrida que responde en un todo al prestigio de que goza entre la afición española tan famosa vacada.

COLISEO OLYMPIA

Grandioso éxito de la suntuosísima producción nacional titulada **Mariquilla Terremoto** POR ESTRELLITA CASTRO Director: Benito Perojo

Salón Nacional

Loy lunes 9 de junio de 1941. Secciones por tarde y noche. Desde las 2,30 tarde La última a las 10,30 noche

Últimas exhibiciones de la magnífica producción titulada

LOS DOS PILLETES

HABLADA EN ESPAÑOL Creación de un formidable elenco de famosos artistas. LURVILLE, ROLLA NORMAN y RIVER CADET GRAN EXITO

MAGNIFICOS PROGRAMAS EN ESPAÑOL PARA LAS FIESTAS DEL CORPUS

MUY PRONTO APERTURA DEL

Bar Riquelme

Los mejores mariscos de las playas españolas

EXQUISITO CAFE

Las mejores bebidas

PLAZA DE GAMBOA, 15

PAÑOS RAMOS

Invita a usted a visitar todos los VIERNES su sección de RETALES en la seguridad de que en su extensa colección encontrará lo que desea

Plaza del Carmen, 27.

Teléfono 1920

LA COPA DEL GENERALISIMO

BARCELONA, 8.—En el campo de Sarriá y con un lleno completo se verificó el partido semifinallista entre el Español y la Real Sociedad de San Sebastián.

Alineaciones: Español: Martorell; Teruel y Elías; Arasa, Rovira y Llimós; Macala, Jorge, Chas, Oliba y Más. Real Sociedad: Eguiá; Querejeta e Izaga; Fernando, Patri y Chlipa; Biembobas, Videgain, Terán, Llana y Pedrin.

A los 21 minutos Jorge envió el balón a Chas, que lo coló en la red, siendo el primer tanto españolista. A los 43 minutos Más consiguió el segundo. Con este resultado terminó la primera fase.

Después del descanso, a los cinco minutos, un centro de Más fué recogido por Macala, que tiró la pelota por bajo, batiendo a Eguiá. El cuarto gol lo logró el mismo Más al ceder Oliba un balón por bajo. Tres minutos más tarde Más marca nuevamente. El último gol de los españolistas fué conseguido en una jugada de Jorge, que mandó el balón a Chas, que remató a la red.

Terminó el encuentro con seis goles a favor del Español. Contra éste se tiraron dos córners y nueve contra la Real Sociedad.

Asistieron al encuentro el alto comisario de España en Marruecos general Orgaz, a quien el público ovacionó, el general Múgica y el seleccionador nacional señor Teus. Este mostróse satisfecho del resultado del partido.—(Mencheta.)

CELTA, 1; VALENCIA, 2

VIGO, 8.—A las órdenes del señor Gojenuri se celebró el partido semifinallista del torneo Copa del Generalísimo entre el Valencia y el Celta, alineándose los equipos en la siguiente forma:

Celta: Bermúdez; Pardo y Varela; Pirelo, Fuentes y Sabina; Venancio, Del Pino, Nolete, Agustín y Roig.

Valencia: Pío; Alvaro y Juan Ramón; Bertoli, Sierra y Lelé; Epi, Amadeo, Mundo, Asensi y Gorostiza.

A los tres minutos, en un brioso avance céltico iniciado por Roig y Agustín, ambos se colocan muy cerca de la puerta de Pío, marcando el primero y único gol gallego. El juego es equilibrado y se lleva a gran velocidad por ambas partes.

A los quince minutos viene el empate, logrado por Epi en una gran jugada personal. Termina el primer tiempo con el empate a un tanto.

A los 21 minutos los valencianos se apuntan el segundo tanto merced a un fallo de Varela que aprovecha Gorostiza. A partir de este momento el Valencia actúa a la defensiva terminando el partido.—(Mencheta.)

NOTAS BIBLIOGRAFICAS

Hemos recibido el número extraordinario del periódico tradicionalista «La Verdad», dedicado a Granada Corpus 1941.

Una cubierta típicamente granadina, notables artículos y preciosos dibujos y fotos, constituyen este notable extraordinario, con que siguiendo tradicional costumbre aporta su valiosa colaboración a la brillantez de nuestros festejos, su veterano director.

Teatro CERVANTES

HOY ULTIMO DIA GLORIA DEL MONCAYO LA MEJOR PELICULA NACIONAL

GUPON PRO CIEGOS. NUM. 123

UN OFRECIMIENTO MAS DE ALMACENES LA VILLA

TRAJES DE HILO, blancos y crudos, para caballero, de inmejorable calidad y señalada economía

COMPRA DE ALHAJAS Y BRILLANTES

De poco y mucho valor, papeleras de Monte de Piedad, justificando legítima procedencia. Se pagan precios extraordinarios por toda clase de alhajas de oro, plata, platino y brillantes, así como relojes, cadenas, pulseras, pendientes, sortijas collarés de alfiler y joyas en general.

Aproveche esta gran ocasión para vender bien sus alhajas.

Hotel Victoria. Puerta Real 2. Granada. Tel. 1243. Sólo por diez días, a todas horas. Señor Sánchez.

Resultados de los partidos de fútbol

COPA DEL GENERALISIMO Español, 6; Real Sociedad, 0. Celta, 1; Valencia, 2.

CAMPEONATO DE AFICIONADOS Barreda, 2; Zaragoza, 0. Alcoyano, 2; Sevilla, 1.

PARTIDOS AMISTOSOS Madrid, 2; Barcelona, 3. Coruña, 1; Atlético Aviación, 0. Levante Ginnástico, 6; Hércules, 2.

Boletín Religioso

Santos del día 9: Santos Primo y Feliciano.

Jubileo de las XL Horas: En la Encarnación. (Mañana en la misma iglesia).

EL TORNEO DE TERCERA

EL A. DE AVIACION VENCIO AL ALHAMBRA POR 2 A 1

EL CHURRIANA ELIMINO AL CAJAR AL VENCERLO POR DOS A CERO

A las cuatro menos cuarto comenzó a jugarse el primer encuentro correspondiente al Torneo de tercera en el Estadium de los Cármenes. El Aviación-Alhambra consiguió llenar las localidades desde bien temprano, viéndose gran número de hinchas de los dos conjuntos.

La mayoría de los asistentes esperaban una victoria clara de los vencidos, los cuales saltaron al campo muy confiados y creídos de que el triunfo les sería fácil.

LA ASOCIACION DE LA PRENSA Y LAS FIESTAS DEL CORPUS

La Exposición Nacional de Dibujos, Caricaturas y Fotografías

Como ya es sabido, el miércoles 11, primer día de festejos, y a las siete de su tarde, se inaugurará en los salones de la Asociación de la Prensa, la Exposición Nacional de Dibujos, Caricaturas y Fotografías, que nuestra entidad ha organizado con motivo de las próximas fiestas del Corpus.

Al acto, al que han sido invitadas las autoridades, asistirán también numerosos artistas, de los muchos que exponen en las distintas secciones de que consta la Exposición.

Esta, por el número y calidad de las obras que han de figurar en ella, promete constituir un rotundo éxito.

La REVISTA GRANADA CORPUS 1941

Ya ha sido editada la notable Revista de la Asociación de la Prensa, «Granada Corpus 1941», y puesta a la venta en los principales kioscos y librerías.

Muy cuidada la edición, e impresa en magnífico papel, constituye un excelente recuerdo de nuestras tradicionales fiestas, y una eficazísima propaganda de las mismas.

CHURRIANA, 2; CAJAR, 0

Sólo una vez se puso al marcador en marcha en los cuarenta y cinco minutos iniciales, siendo el agraciado el equipo de Churriana y por obra de su extremo derecho Rebollo. Toda esta parte fué de intenso dominio churrianero, que embotelló a sus rivales, debido a la actuación de su tercer medio, que hizo un magnífico encuentro.

Otro tanto se marcó en la segunda mitad, en el haber de los triunfadores y su autor fué Rebollo. Los del Cajar sólo hicieron varias jugadas aisladas, pero de poca eficacia. El dominio del vencedor, fué grande.

El Cajar tuvo la desgracia de sufrir la baja de su medio centro, al lesionarse en un encontronazo. Eloy dirigió bastante bien y alineó a los equipos como a continuación sigue:

Churriana: Cervilla; Galán, Casares; Varela, Amar, Zaragoza; Rebollo, Sierra, Jiménez, Cueto y Rodríguez.

Cajar: Hidalgo; Moreno, Rodríguez; Rivero (1.º), Rivero (2.º), Martí; García, Sánchez, Carranza, Garroche y Bonache.

El próximo martes, se verificará a las once de la noche en la Redacción de «Patria», el sorteo de equipos para la semifinallista.—N.

El Cumplimiento Pascual para los impedidos de las parroquias de San Justo y del Salvador

SE VERIFICO AYER MAÑANA, EN SOLEMNES PROCESIONES

Ayer salió procesionalmente el Santo Viático para el cumplimiento pascual de los impedidos, de la parroquia de Santos Justo y Pastor.

A la comitiva religiosa, abría marcha una sección de la guardia urbana montada, en traje de gala, y seguían la cruz parroquial y ciriales, numerosos estandartes y banderolas; coro de Acción Católica, formado por bellas señoritas que iban cantando himnos Eucarísticos; capilla de música; altar portátil y Su Divina Majestad, llevada por el párroco don Francisco Ayas Linde, en el coche de la alcaldía, preciosamente adornado con flores. En la presidencia, figuraba, con los señores de la Hermandad Sacramental, el concejal, señor León Arcas. Las calles del tránsito, estaban engalanadas.

También salió el Santo Viático para los impedidos, de la parroquia del Salvador. La procesión salió de la iglesia de San Bartolomé, donde transitoriamente se encuentra la parroquia, y recorrió las principales calles del barrio albaicínico. Levantó el Santísimo, el párroco señor Gómez Matarrán. Hubo erigidos diversos altares en las calles del trayecto, y la animación en el pintoresco barrio, duró toda la mañana.

Ninguno de los dos bandos llegó a desarrollar un buen juego, aunque de salida, los niños de Morales, hiliaron algunos avances, que no encontraron el remate deseado. Conforme pasaban los minutos, los de la Alhambra presionaban y se volcaban continuamente sobre la meta de Murcia, la cual se vió muy apurada pero bien defendida por Jiménez y Munera, muy especialmente por este último. La línea media alhambrista, muy superior a la enemiga, servía infinidad de balones a su adelante, pero estos, eran nulos a la hora de la verdad. A los cinco minutos se produjo el primer tanto favorable para los aviadores en una jugada inteligente de Moleón, que mandó al balón hacia atrás, de cabeza, empalmando al interior derecha un tiro muy duro que fué parado con la mano, por un defensa, castigando Quesada con penalty, que fué convertido en gol. El empate es conseguido al sacar un fault desde el centro del campo, Murcia hace una salida falsa y Morón, bien colocado, mete la cabeza y el cuero besó las mallas.

La segunda mitad fué de idénticas características de la anterior, dominio de los vencidos, y buena defensa de los del Aire. A los diez minutos, Moleón dió el triunfo a su equipo al marcar el segundo gol. A partir de este momento domina Aviación hasta el final, no aminorando el marcador. Los vencedores presentaron un «once» carente de línea media y de interiores; casi todos ellos abusaron del peloteo y no ligaban jugadas. Sólo su delantero centro y los extremos hicieron algunas cosas que gustaron; la defensa estuvo bien y el medio centro trabajó, aunque estuvo flojo. Los dos extremos y su línea medular, fué lo mejor de la Alhambra. El trio central se durmió en el área de los sustos y la defensa no existió.

Quesada formó a los conendientes de esta manera:

A. Aviación: Murcia; Jiménez, Munera; Lorens, Torrellas, Oliver; Andreu, Castillo, Moleón, Ramos y Pareja.

Alhambra: Cerezo; Ruiz, Delgado; Amador, Oliba, Jiménez; Ramírez, González, Martínez, Morón y Moreno.

CHURRIANA, 2; CAJAR, 0

Sólo una vez se puso al marcador en marcha en los cuarenta y cinco minutos iniciales, siendo el agraciado el equipo de Churriana y por obra de su extremo derecho Rebollo. Toda esta parte fué de intenso dominio churrianero, que embotelló a sus rivales, debido a la actuación de su tercer medio, que hizo un magnífico encuentro.

Otro tanto se marcó en la segunda mitad, en el haber de los triunfadores y su autor fué Rebollo. Los del Cajar sólo hicieron varias jugadas aisladas, pero de poca eficacia. El dominio del vencedor, fué grande.

El Cajar tuvo la desgracia de sufrir la baja de su medio centro, al lesionarse en un encontronazo. Eloy dirigió bastante bien y alineó a los equipos como a continuación sigue:

Churriana: Cervilla; Galán, Casares; Varela, Amar, Zaragoza; Rebollo, Sierra, Jiménez, Cueto y Rodríguez.

Cajar: Hidalgo; Moreno, Rodríguez; Rivero (1.º), Rivero (2.º), Martí; García, Sánchez, Carranza, Garroche y Bonache.

El próximo martes, se verificará a las once de la noche en la Redacción de «Patria», el sorteo de equipos para la semifinallista.—N.

CHURRIANA, 2; CAJAR, 0

Sólo una vez se puso al marcador en marcha en los cuarenta y cinco minutos iniciales, siendo el agraciado el equipo de Churriana y por obra de su extremo derecho Rebollo. Toda esta parte fué de intenso dominio churrianero, que embotelló a sus rivales, debido a la actuación de su tercer medio, que hizo un magnífico encuentro.

Otro tanto se marcó en la segunda mitad, en el haber de los triunfadores y su autor fué Rebollo. Los del Cajar sólo hicieron varias jugadas aisladas, pero de poca eficacia. El dominio del vencedor, fué grande.

El Cajar tuvo la desgracia de sufrir la baja de su medio centro, al lesionarse en un encontronazo. Eloy dirigió bastante bien y alineó a los equipos como a continuación sigue:

Churriana: Cervilla; Galán, Casares; Varela, Amar, Zaragoza; Rebollo, Sierra, Jiménez, Cueto y Rodríguez.

Cajar: Hidalgo; Moreno, Rodríguez; Rivero (1.º), Rivero (2.º), Martí; García, Sánchez, Carranza, Garroche y Bonache.

El próximo martes, se verificará a las once de la noche en la Redacción de «Patria», el sorteo de equipos para la semifinallista.—N.

CHURRIANA, 2; CAJAR, 0

Sólo una vez se puso al marcador en marcha en los cuarenta y cinco minutos iniciales, siendo el agraciado el equipo de Churriana y por obra de su extremo derecho Rebollo. Toda esta parte fué de intenso dominio churrianero, que embotelló a sus rivales, debido a la actuación de su tercer medio, que hizo un magnífico encuentro.

Otro tanto se marcó en la segunda mitad, en el haber de los triunfadores y su autor fué Rebollo. Los del Cajar sólo hicieron varias jugadas aisladas, pero de poca eficacia. El dominio del vencedor, fué grande.

El Cajar tuvo la desgracia de sufrir la baja de su medio centro, al lesionarse en un encontronazo. Eloy dirigió bastante bien y alineó a los equipos como a continuación sigue: